



权重股有望带领大盘破千八

资产管理的重心



□广发基金公司投资总监 朱平

曾经参加过一次小型研讨会,会议的主题是如何提高投资的收益率,地点是在西藏拉萨,当时颇有一些华山论剑的味道,只是有些参会者还处于高原反应之中。不过随着会议讨论的展开,三种流派还是越来越清晰:一种是以个人小额投资者为代表,他们对财富神话最为敏感,希望能够获得超高收益的独门暗器,无论这门暗器是否可信。因为市场上确实存在着从几万元起家,通过10年左右的证券投资获得超过亿元财富的神话故事。第二类是私募派,由于资金来源受限,他们最大的特点是绝对收益,因此长期投资或公司价值对他们并不是最重要的,市场存在的定价错误或套利机会才是他们获利的最重要基础。不过有些资金来源比较稳定的私募派,也开始采用类似巴菲特的长期持有、价值投资的方法。第三类是公募派,由于规模较大、信息公开,所以比较重视互相之间的收益比较,而投资技术上则主张在价值的基础上,通过行业配置和个股选择的变化获得更高的收益。数据表明,虽然基金组合中许多盈利较大的股票持有时间较长,但表现较好的基金其实换手率并不算低。由于券商和QFII未参加讨论,所以没有出现类似武侠小说中的五大门派之华山论剑的盛况。

三个流派互不服气,争论什么样的投资方法或投资技术最适合广大股民。这使我想起小时候听的《西游记》里的一个故事,当年孙悟空大闹天宫,玉皇大帝无法控制局面,只得请来如来佛主持公道。如来佛与孙悟空打赌,孙悟空虽然可以一个筋斗翻出十万八千里,但仍翻不出如来佛的手掌。赌局的结果大家都知道,但当时孙悟空一定想不通,为什么如来佛的手掌会比十万八千里还要大,我那时听到这个故事也无法想通。

统计学有一个基本的概念叫正态分布,用在投资学上可以认为,如果投资者数量足够多,那么投资者的数量和投资者获得的收益是按钟的形状分布的,横轴是收益的多少,纵轴是投资者的数量。因此,无论投资者拥有什么样的独门投资暗器,或者多么洞悉套利机会,或者多有耐心坚持长期投资,收益率的分布结果都不会改变。也就是说大部分投资者的盈利与市场平均收益相当,收益比平均收益越高或越低,投资者的数量会急剧降低。这个规律就像如来佛的手掌,无论投资者如何努力都不可能突破。

所以无论何门何派,如果管理资产数额足够大,那么资产管理的重心,首先是寻找一个平均收益尽可能高的市场,而不是在一个平均收益低的市场中寻求超越。从广大投资者的角度出发,资产管理的重心则是让更多的投资者获得合理的收益,而不是让这些投资者中的极少数人获得超高收益。

○更多精彩博客请见中国证券网上证博客 <http://blog.cnstock.com>

A股市场在上周一形成井喷行情之后,持续4个交易日蓄势整理,在日K线上形成了1770点至1793点的窄幅震荡的平台走势,对此业内人士产生了极大的分歧,乐观者认为本周将冲击千八,谨慎者则认为有可能形成头部。

压力中更显牛市特征

笔者认为不妨从市场热点的演变脉络中寻找解决分歧的路径。上周A股市场出现了两个明显的做空板块,一是地产股板块,二是航天军工股板块,均是今年以来的强势股、主流股。这可能也是谨慎者认为大盘将形成头部特征的原因之一。但对于乐观者来说,该两大板块的回软并没有使大盘急跌,则强化了他们对牛市的信心与底气。因为按惯例前期领涨板块出现调整大盘就会随之出现深幅回调。但上周A股市场仅在周四有所回落,周五再度止跌企稳,充分说明了场外资金仍在蜂拥进场,并没有因为主流热点的回软而看淡后市,相反看成是难得的回补机会,这就为A股市场突破平台上冲千八提供了坚实的資金基础。

权重股有望担当重任



张大伟 制图

而且,从盘面来看,大盘突破千八的先锋板块也已露端倪,那就是权重股板块。一方面因为目前海外证券市场牛气冲天,一大批蓝筹股纷纷冲击前期高点,尤其是港股中的H股,比如中国银行、交通银行、建设银行等,中国银行在上周五最高一度达到3.48港元,收于3.42港元,已形成冲击历史高点的态势。而目前中国银行A股只有3.36元人民币。同时,媒体报道工商银行的暗盘价已达到3.285港元,这自然会使包括银行股在内的A

股市场权重股在本周一继续涨停,从而推动上证综指向上突破千八。

此外,目前三季度季报披露过程中,一大批权重股的盈利能力超过市场预期,比如电力股长江电力等,因长江上游干旱,市场一直预期发电量将大幅降低,但日前公布的数据显示仅仅小幅降低7.22%,考虑到去年股改过程中电价提升等因素,业绩下降幅度并不如市场原先预期的那样悲观。长期压抑的做多动能因此有望释放。华能国际、粤电力、国电

力等一批火电股也是如此。另外,钢铁股、汽车股等昔日“金花”的盈利可能也高于市场预期,所以,股价有望继续活跃,成为本周A股市场突破千八的先锋力量。

同时,地产股、航天军工股经过节后第一周的回落之后,也有望止跌企稳。其实在上周五已有分化的走势,一批具有实质业绩支撑或者注入优质资产题材预期的个股已大幅反弹,如火箭股份、中国卫星、深南光、中粮地产等。这就意味着上证综指在本周将

缺乏明显的做空板块,看来,本周一上证综指有望突破千八且能够站稳千八。

两类个股值得关注

因此,在实际操作中,上述的突破先锋可以重点关注,尤其是中国联通以及行业复苏预期较为明显的潜力权重股。中国联通的优势在于电信业的整合预期、3G牌照以及与中国联通红筹股之间有两成的折价效应,该股在近期明显有机构资金主动建仓,可予以重点关注。而行业复苏预期较为明显的潜力权重股,主要指的是原料价格预期下降的火电股、航空运输股、海上运输股等个股,华能国际、粤电力、S南航、中海发展等个股可能是不错的选择。

同时,投资者也可以关注三季度以及未来业绩大幅增长且目前股价走势尚未完全反映这一增长趋势的个股,比如目前平板电视销售火爆,以平板电视业务见长的海信电器、厦华电子就值得重点关注。再比如目前磷矿石价格上涨幅度较大,给拥有磷矿石资源优势的兴发集团、六国化工、澄星股份等带来估值溢价优势。

(江苏天鼎 秦洪)

顾比专栏
跟随趋势线



□戴若·顾比

在国庆假期后第一个交易周,上海指数向上运行,这与以往统计上的概率相反。虽然任何下跌都不太可能去试探位于1560点的低支撑位,但这并不表明下跌的可能性就不存在了。市场活动的关键特征,是开始于2005年12月的长期趋势线A。市场一直围绕着这条趋势线游移。这条线交替起着支撑、然后阻力、然后又是支撑、现在又是阻力的作用。这条倾斜的趋势线反映了不断变化着的对市场价格的估计。这条延伸的趋势线给目前市场的上升加了一个顶盖或者是帽子,当指数触及趋势线时,它很有可能会从这条线弹开。

距离最近的一个不变的重要阻力位在1910附近。这一阻力位的强度可以在月线图表上看得十分清楚。根据趋势线的投射推算以及趋势的强度,这一价位在11月底是可以达到的。而2004年4月达到的高点1783不是一个得到良好定义的阻力位。它具有心理上的价值,但它在过去并没有持续地起到阻力的作用。指数在未来的数周内使用这一价位作为重要的盘整点的可能性较低。回撤到位于1750点的支撑位仍然与上升趋势的持续是一致的。我们使用从2006年8月的低点开始的短期趋势线B也可以确认这一支撑位,它为短期交易定义了当前的趋势。顾比复合移动平均线指标显示了长期趋势的强度,长期均线的分离在扩大。

我们寻找这些条件来确认多头行情上升趋势的持续。首先我们需要价格聚集于长期趋势线A值附近。指数能够围绕这一价位摆动,并建立起强劲的趋势。下探至1750点然后反弹至1783点以上则确认了趋势的强度。这种回撤、然后再反弹的活动发展了趋势的强度。而较弱的上升趋势将试探位于1750点的支撑,并突破,并再次试探位于1680点的支撑。这显示出当前上升趋势的失败。

它并不预示着一个新的下降趋势的开始,但是下跌告诉我们,在一个可维持的上升趋势能够持续之前,市场需要在1680点附近作更多的盘整。

指数回撤至1750点与统计上市场在国庆假期后的行为是一致的。在1680点和1750附近的盘整活动增大了下面这种可能性:一个可持续的上升趋势将越过1750点,并且向下一个位于1910点的阻力位运行。

(编译:陈静)



短线防守为了更好的进攻

上周市场继续延续2006年以来长假第一个交易周收阳的惯例,周K线上上涨32点的中阳线报收。不过,由于在技术上留下近8点的跳空缺口,由此对后市的判断产生了新的分歧,本月的行情究竟还是先下再上还是持续攀升?

从盘面来看,上周市场也并没有呈现出与“五一”后那样的火爆,相反就形态和技术压力看,与春节后行情比较类似。虽然前期市场的两大主线之一,银行股板块成为带领市场继续向上攀升的原动力,但

地产板块提前调整甚至部分个股出现明显破位,说明板块间的分化明显加大。另外,节前涨势凌厉的航天军工和3G概念股等最具人气的板块也相应出现提前调整。反映出在工行发行前市场的态度还是比较谨慎的。

但市场热点重新集中在对低价股的炒作上,特别是有重组题材或者未股改的公司继续成为游资的乐园。原因很简单,因为这些个股群众基础好,大牛市中可想象的空间巨大,可以预期未来

市场仍将出现类似于S太极和深中冠这样的大牛股,当然这需要市场进行深入挖掘。具体来看,价位较低、至今涨幅较小、技术形态调整充分、基本面尚可的3元、4元的股票都可作为挖掘对象。随着福耀玻璃首份三季报的亮丽出台,标志着市场又进入了对2006年年报的挖掘阶段。大多数企业其三季报的情况基本能反映出全年的情况,像宜华木业、上海家化、中材国际等个股勇创新高就是其中的代表。随着股改的进展

成长作保证,因此未来的投资

机会十分巨大。

至于本周的走势,统计规律给出了最好的提示:2001年以来,每年长假后的第二周市场收阴的概率高达80%以上,而与目前的情况类似的2006年春节,长假后的第二周市场也以阴线报收。当然,统计还显示,2006年以来长假第二周市场都创出了新高。因此展望本周的市场,冲高后投资者应逐步兑现利润,十月下旬市场调整甚至补完缺口后,仍将重新以震荡攀升来迎接工行的上市。(东吴证券 江帆)

众和股份能否成江山化工第二

编者按

随着A股市场新股发行和上市的恢复,新股正日益成为行情的新动力,令各类投资者关注。为适应市场的这个新变化,本版从今天开始推出一个新栏目,对最近一周内刚上市的新股中最值得关注的个股,请专业人士在充分跟踪研究后予以分析梳理,希望能对读者起到抛砖引玉的作用。

众和股份(002070),公司主营中高档棉休闲服装面料的开发、生产和销售,产品定位于进口替代和自营出口。公司主要下游客户包括众多知名品牌如七匹狼、雅戈尔、艾格、庄吉、才子、九牧王等。2006年,公司被国际顶级服装品牌Levi Strauss、Haggar clothing Inc.、Louie Raphael等运营商认定为核心供应商。

公司目前无论在毛利率水平还是在净资产收益率方面均高于其他同行,“研发+生产+营销”的盈利模式体现出公司较强的核心竞争能力。但近两年受产能限制,公司自营业务增长受限,但自营业务的毛利率的增长支撑了公司利润的增长。随着新增产能的投产,主营业务收入及利润将会有一个比较大的增长。而公司未来将专注于纺织印染行业,并向上下游适度扩张。由于公司目前所处的行业发展势头良好,加上公司睿智的发展战略和独特的

经营模式,虽然规模较小,但将在行业的成长中取得更多的发展机会,未来业绩有望高速增长。根据行业分析师的预测,公司2006年、2007年和2008年将分别实现净利润5410万元、7240万元和9330万元,同比增幅分别为29.98%、33.95%和28.81%,摊薄后的EPS分别为0.521元、0.671元和0.864元。

较之2006年国内同类上市公司近20倍的平均市盈率,众和股份运营模式领先,毛利率远高于行业平均水平,加之未来业绩又将保持高速增长,再考虑到新股溢价以及流通盘相对袖珍等因素,我们认为其估值应该高于国内可比公司平均水平,但其上周五的收盘价格仅为13.43元,按此计算的2006年动态市盈率只有25.8倍,可见其目前的股价具有一定的投资价值。

众和股份上周四是与江苏宏宝一同上市的,由于江苏宏宝的低发行价受到了游资的猛烈冲击,导致众和股份被冷落,

随着原始股东的一路抛售其股价也一路走低,最终收出一根实体有0.58元的大阴线,全天的换手仅有63.25%。毫无疑问,出局的是中小散户和专门吃一级市场饭的机构投资者,而买入者的则是价值发现者,上周四当天机构就大约买入了152万股。上周五,受到江苏宏宝大幅低开并最后被牢牢封在跌停的影响,众和股份因更多原始股东的套利抛售以及上周四介入的短线止损盘出局,盘中最大的跌幅也达到9%。当天,基金又非常隐蔽地买入了103万股。这样,两天合计机构总共约买入了255万股,约占其流通筹码的12%。

由于该股短线跌幅超过13%,超卖严重,加上本身又价值低估,并有基金的率先介入锁定筹码,所以本周出现报复性上涨的可能性相当大,不排除该股走出类似江山化工上市后先抑后扬的走势。

(张亚梁)

